

EL ORIOLANO

DIRECCION:

Vallet, núm. 14.

ADMINISTRACION:

Merced. 2.

SE PUBLICA LOS SABADOS

PRECIOS:

Orihuela, un mes, 0'40 pta.

Fuera, trimestre, 1'25 id.

CRÓNICA

Se ha publicado la convocatoria para diputados provinciales.

Lo cual equivale á decir que empieza la política local á reanimarse, y que como los caracoles cuando llueve, empiezan á abandonar la quietud de sus hogares varios aspirantes y á sonar los nombres de los candidatos.

¿Son muchos?

La mar... sin calzoncillos. Mas eso no importa nada absolutamente, porque según el número de los que aspiren á la diputación así será el de los que se quedan sin ella.

Esto es lógico y natural.

Nada menos que siete candidatos se dice que se presentarán por este distrito.

Ya se ve. Como el señor duque ha autorizado á sus huestes para tomar parte en las elecciones, se presenta cada candidato que no puede menos de dejar estupefactos á los electores.

Como por ejemplo...

Mejor será no ponerlo. No hace falta.

Anoche tocaron á somaten en el campo de los conservadores ortodoxos y se reunió el gremio, es decir, el comité, en casa de su presidente D. Matías Rebagliato.

—Señores—dicen que les dijo este—he convocado á esta reunion para que convengamos la actitud en que el partido conservador debe colocarse en vista de los sucesos próximos. Digo que como el día 5 de Setiembre se elegirán diputados provinciales por este distrito nos interesa á todos comunicarnos nuestras impresiones; porque han de saber ustedes que he recibido una carta de un grande amigo mio, excelente patriótico y de ideas un tanto rancias, en la cual carta me pide el apoyo del partido

en las próximas elecciones para que triunfe su candidatura.

—Es inútil; como se presenta el alcalde, todo el mundo boca abajo.

—Eso dicen, pero como no ha presentado la renuncia...

—Y como Orihuela quedaría huérfana si D. Paeo se fuera...

—También como la ha administrado!

—Mejor que nosotros.

—Oh! sí, mucho mejor que nosotros.

—Señores, al orden; no tolero que en mi presencia se pongan tachas á mi administración.

—No, si lo decíamos por el otro.

—Sí, por el jefe de los húsares.

—¡Que mal que lo hizo, que mal!

—¿Se acuerda prestar nuestro apoyo á ese amigo mio que lo solicita?

—Acordado, pero sin perjuicio de que se consulte la aprobación del Excelentísimo Sr. D. Antonio Cánovas del Castillo?

—Que en cuanto huela que apoyamos á los carlistas no nos va á echar mal rapapolvo.

—Protesto, digo no, pido la palabra.

—Señores es preciso—que todos conven-gamos—que hacemos el ridículo—si á tal cosa apelamos.—¿Pues es que acaso somos—algunos botarates—para que todo acuerdo—lo consultemos antes?—Señores ¡oh! señores—los húsares nos miran:—si hiciéramos tal cosa—de todos se reirían.—Además es preciso—pensar mucho el acuerdo:—¿nos piden los sufragios—pues, nada, no los demos.—Pues si, puesto que somos—sinceros canovistas—opino que los votos—no demos á carlistas.—Se va el alcalde? bueno—pues guerra al municipio—esto es, enemistemos—á nuestros enemigos.—Entre ellos hay algunos—que aspiran á la vara—hay otros que desean—ser diputados ¡vaya!—Nosotros, pues, debemos—alimentar pa-

siones—para que el fusionismo—se rompa y se destroz.

—Bien, muy bien; propongo que el discurso que acabamos de oír se transmite integro en el acta.

Si, y que se publique en el órgano oficioso del partido, en *La...*

—Eso es, para asombro y pasmo de las generaciones presentes, pasadas y futuras.

—Doy gracias al comité—por esa muestra de aprecio—muestra que no olvidaré—muestra que mucho agradezco,—muestra que mi alma agradece,—muestra á la cual yo deseo,—mostraros eternamente—mi eterno agradecimiento.

—(Olé, ni Cervantes se hubiera mostrado mas ingenioso para expresar su gratitud. Este vocal será con el tiempo el jefe del partido.

—Dilin—din—dilin! Se levanta la sesion.

EL VERANO EN TORREVIEJA

Las noches de fèria=Una pesquera=Bailes al aire libre=Pirotegnia=Conciertos y regatas=Ruiz de Castro=Himeneo y Marte=Los Alcázares=¡Aislados!=Hospitalidad=Unos vienen y otros van.

Sr. Director de EL ORIOLANO.

Querido amigo:

Las veladas en la fèria han sido deliciosas: nuestras paisanas siempre bellas, fraternizando con las hijas de Murcia y Torrevieja, convertian el hermoso paseo de Vista Alegre en un paraíso, así es que aunque aquella ha durado muchos días á todos han parecido breves.

Los bañistas han estado este verano muy animados, organizando varias giras entre las que merece honor la pesquera es la Encañizada llevada á efecto por distinguidas familias murcianas, entre las que recuerdo á *l.º* de Marin, Marquez, Martinez y Nico, y varios jóvenes.

La expedición se hizo en carraje hasta la playa de San Pedro el Pinar, en donde esperaban las falú que condugeron á

la pesquería, después de placentera navegación por un mar casi sin olas, y cuyo fondo se ve siempre cercano á través de un agua muy salada y muy transparente.

El sitio es muy apropiado para pasar un día de broma, y la pesquera, que se reduce á sumergir en el agua redes que se sacan repletas de mújoles, entretiene mucho y consuela al estómago esperanzado con recibir estos animalitos asados por los marineros tal como se cogen: es un plato original y muy sabroso.

El día se pasó alegremente y los expedicionarios volvieron á Torre Vieja muy contentos y tan animados que asistieron al baile que se celebraba en el paseo de Vista Bella que estaba concurridísimo.

También la sociedad La Numancia, ha celebrado un baile al aire libre, logrando así conciliar las exigencias de la estación con los deseos de la juventud. A él acudieron casi todas nuestras paisanas.

Torre Vieja no perdona medio de obséquiar á los forasteros y además de lo indicado, muchas tardes se celebran regatas, luchas de nadadores y cucañas de mar. Las noches se pasan en Vista Alegre, en los conciertos ó en el Teatro.

Y ya que hablo de él, quiero decir algo sobre el estreno de «Ruiz de Castro,» original del erudito abogado D. Luis Cánovas. Es una leyenda trágica perteneciente á la época de Alfonso XII, está galanamente versificada y salvo algunas incorrecciones propias de quien por primera vez cultiva ese género, merece la acogida que tuvo y demuestra que su autor, á más de buen jurisconsulto y notable pianista, es poeta de grandes esperanzas.

* * *

Con mucha reserva voy á dar á V. una noticia. Parece seguro el enlace de un valiente capitán, paisano nuestro, con una distinguida señorita murciana que se encuentra aquí veraneando. No digo más por dejar á *El Día* el derecho adquirido de despejar incógnitas.

* * *

Voy á terminar contándole á V. la accidentada expedición á Los Alcázares que tuve el gusto de hacer con los señores Dodero, García de Burunda (D. B.) y Coig (D. C.)

La fiesta de la mar se celebra en Los Alcázares, pequeño caserío situado en la costa del Mar Menor, que por ser punto céntrico de las Herrerías, Sn. Javier, Sn. Pedro é inmensos campos, es apropiado para celebrar buena fiera.

Proyectada la expedición en tiempo oportuno, se desistió de hacerla y el último domingo día de la fiesta, pensamos de nuevo llevarla efecto acordando hacerla por mar, previa la presencia de los marineros de pasarnos con la misma embarcación al Mar Menor.

A las 3 de la tarde fuimos despedidos en el muelle por numerosos amigos, y con viento fresco hicimos rumbo á la barra. Pasando por alto mareos y otras peripécias diré á V. que la entrada en la Plana fué muy difícil, encallando la falúa varias veces y teniendo los marineros que arrojar al mar para ponerla á flote. Después de mucho padecer y habiendo encallado de nuevo la embarcación, nos convencimos de lo imposible de nuestro propósito y con agua á la rodilla tomamos tierra en un islote.

Desde allí hacemos señales pidiendo auxilio á la encañizada de la torre, que era la más cercana, y como no nos veían tuvo un marinero que ir á ella á nado. Los de la pesquería nos socorrieron con una balsa en la que pudimos pasar al establecimiento, y desde él en un bote que había soltado ya amarras para llevar pescado á San Javier, llegamos á la playa de este, desembarcando en hombros de los pescadores y teniendo que emprender á pie el viaje al pueblo distante unos 4 kilómetros.

San Javier es un pueblo de nueva construcción y que posee un Casino digno de una gran ciudad; pero á nosotros nos pareció bastante mal, pues no encontrábamos carruaje que nos llevara á Los Alcázares ni siquiera un sitio en donde cenar (que de ello era hora.)

Un negociante nos propuso llevarnos á la fiesta que dista de allí 5 kilómetros, en un carro y por 6 duros. Ante ese escándalo un campesino nos ofreció conducirnos en un carro de par por un precio más módico, y aceptado fuese á preparar el vehículo mientras comíamos algo en una tienda que pudimos abrir á fuerza de ruegos.

Emprendimos el camino y salvo perderlo varias veces y sufrir el carro averías de poca importancia, nada ocurrió digno de contarse.

Todo tiene término y nuestro infortunio lo tuvo á las 11 de la noche, y terminó felicísimo en la magnífica casa que en su hacienda llamada lo de Alis tiene la bondadosa señora Doña Josefa Cañada, pues noticiosos de que estaba en ella con su bellísima hija Presentación y su amiga Doña Balbina Cervantes de Rebagliato quisimos saludarlas, y dichas señoras nos brindaron hospitalidad con la amabilidad que tanto las distingue.

En su carruaje visitamos la fiesta, de que siento no poder hablar por no ser más pesado, y después reposamos algunas horas hasta el día siguiente en que después de obséquiarlos espléndidamente nos ofrecieron su carruaje para volver á esta, ofrecimiento que aceptamos, dadas la imposibilidad de regresar de otro modo y la sinceridad de la oferta.

Gracias mil á tan amables señoras que á la distinción de su clase saben reunir sencillez y franqueza en el trato.

En verdad que no vimos la fiesta por la tarde, cosa sensible más, cuando sabemos lo concurrida que estuvo por las familias que en aquellos campos veranean y por muchachas tan bonitas como Presentación Moreno, Teresita Fontes y Manolita Estárico: pero la amabilidad de nuestras protectoras nos compensó de todo.

Ya nos han abandonado algunas familias, y si todavía el tren conduce á estas personas tan apreciables como el presidente del comité canovista de esa D. M. Rebagliato y jóvenes de tanta valía como D. José Lizon, ya Torre Vieja vé con sentimiento que el verano se vá y que unos se retiran á los campos mientras los más vuelven á sus cuarteles de invierno preparándose para festejar á nuestra Patrona y asistir á los toros de Murcia.

Suyo afectísimo

Prisas.

DE TOADS PARTES

Ayer aseguró nuestro apreciable colega *El Diario* que el Sr. Ballesteros había salido para Madrid.

Sentimos que la buena fé de nuestro compañero haya sido sorprendida, puesto que el señor Ballesteros marchó ayer á Torre Vieja á reunirse con su distinguida familia, de cuya villa regresará muy pronto á esta ciudad.

Se tiene por caso raro entre los aficionados á la pesca, el que á muy corta distancia de la playa, en la costa de la Horadada se haya pescado algunos delfines, y entre ellos uno de 25 libras que ha sacado el conocido aficionado oriolano D. Joaquín Raimundo. Así nos lo dice un amigo.

La empresa de ferro carriles andaluces, ha acordado ya establecer trenes de rebaja desde Alicante á Murcia, durante los días de fiera.

Se nos asegura que el comité conservador acordó anoche apoyar en las próximas elecciones la candidatura del señor marqués de Lacy.

Nos parece muy bien.
Los húsares deben hacer lo mismo.
Para que ambas fracciones conservadoras se queden iguales.

Dicen que uno de los candidatos que figuran en la extensa lista de los de este distrito es el propietario de *El Liberal*, de Alicante, D. Alberto Ganga.

Ya escampa.
Nuestras noticias son que el señor Ganga se presenta candidato por Denia y no por Orihuela.

Dice *La Paz de Murcia*:
«Una noticia alarmante que llegó á conocimiento del Sr. Gobernador respecto á salud pública, motivó su viaje á Cartagena;

pero podemos decir que ha vuelto grandemente satisfecho y tranquilo, y nos complacemos en noticiarlo, pues por ahí han corrido algunos rumores alarmantes, inspirados por el miedo de algunos asustadizos.»

Continúa el Sr. Juez privativo de aguas sin dar posesion al síndico suspenso de la acequia de los Huertos à pesar de haberlo ordenado por tres veces el gobernador civil de la provincia.

¿Y el señor Armesto, qué hace?

Crée *La Crónica* que caso de que el señor Ballesteros fuese designado por el cuerpo electoral para ocupar un puesto en la diputación, la designacion de persona que ejerciera la jefatura del partido había de ocasionar mas de un disgusto à los amigos de la fusion, y había de poner de manifiesto la discordancia de pareceres y diversidad de miras que realmente existen entre ellos.

Muy equivocado anda nuestro apreciable colega, puesto que aun en el caso de que el señor Ballesteros optase por la diputacion, no por eso dejarían sus amigos y correligionarios de honrarle y distinguirlo con la jefatura del partido; toda vez que ni la distancia que había de separarle de ellos es tan larga ni sus correligionarios tan díscolos y amigos de crear dificultades á su jefe como ocurrió con los conservadores. *La Crónica* aseguró no hace mucho tiempo que cuando el señor Rebagliato fuese en su época elegido diputado à Cortes, no por eso dejaría de ser el jefe de la agrupacion canovista, cosa mas difícil, puesto que la ausencia y la distancia contribuirían poderosamente á que ciertos elementos conservadores empezaran á agitarse, como lo harán, conocida como es la historia y aspiraciones de algunos de ellos que han dado al señor Rebagliato mas de una ocasion y motivo para despertar sus recelos y sospechas.

Asegura *El Diario* que son catorce los candidatos á la diputacion por este distrito, y que de ellos solo conoce al señor marqués de Lacy siendo los restantes en su mayoría agenos á este vecindario.

Siendo esto cierto mal pueden aspirar á representarnos en la diputacion provincial, puesto que la ley dispone terminantemente que no pueden ser diputados de una poblacion los que no sean vecinos de ella.

Parece que nuestro distinguido amigo el señor marqués de Lacy dirigirá muy en breve un manifiesto á los electores de este distrito exponiéndoles su programa, ageno á la política, para en caso de que le honren con sus sufragios.

El señor marqués aspira á ser diputado de todos y por todos y pocas personas reunirán en nuestro concepto las altas cualidades que el señor Lacy para ser acreedor á lo que pretende.

Mucho celebraríamos se realizasen sus aspiraciones.

Mucho se habla de la probabilidad de que nuestro querido amigo el señor Ballesteros deje la presidencia del ayuntamiento para ocupar un asiento en la diputacion provincial, cosa que al decir de algunas personas redundaría en perjuicio de los intereses de Orihuela con tanto celo fomentados por el señor alcalde y de la persona que habría de ocupar su puesto en el ayuntamiento.

Cuanto se diga nos parece desprovisto de fundamento, pues no por que el señor Ballesteros fuese elegido diputado la administracion dejaría de seguir por los mismos derroteros que marcha con aplauso de todos, ni la designacion de sucesor sería dificultosa por estar terminantemente marcada en la ley municipal.

Como el tiempo empieza á refrescar y especialmente desde hoy á causa de la abundante lluvia conque el cielo nos obsequió esta madrugada, empiezan ya á regresar algunas familias de sus expediciones veraniegas; de modo que pronto recobrará Orihuela su primitiva animacion de la que se ve privada desde que se ausentaron de la localidad la mayoría de nuestras bellas y elegantes paisanas.

A varias personas hemos oido quejarse de la lentitud con que se construyen las obras para la colocacion del nuevo puente de hierro; pero lo cierto es que la naturaleza de esas obras dificulta ejecutarlas con la rapidez que algunos desean.

Y ya que nos ocupamos del asunto no dejaremos de llamar la atencion de las autoridades locales para que eviten cualquier desgracia que pueda ocurrir dada la concurrencia de curiosos que acuden á presenciar los efectos de los barrenos por medio de los cuales se destruye la parte norte del antiguo estribo. Esta mañana, con la fuerza de la explosion, saltaron algunos pedazos de piedra á larga distancia y á poco estuvo que no ocurre mas de una desgracia, fácil de evitar impidiendo se coloque persona alguna en los alrededores del puente.

LAS DOS LINTERNAS

De Diógenes compré un día la linterna á un mercader.
Distan la suya y la mía cuanto hay de ser á no ser.

Blanca la mía parece;
la suya parece negra;
la de él todo lo entristece;
la mía todo lo alegra.

Y es que en el mundo traidor nada hay verdad ni mentira:
todo es según el color del cristal con que se mira.

II

—Con mi linterna—él decía
—no hallo un hombre entre los seres.—
¡Y yo, que hallo con la mía hombres hasta en las mujeres!

Él llamó, siempre implacable,
fé y virtud teniendo en poco,
á Alejandro—un miserable,—
y al gran Sócrates—un loco

Y yo ¡crédulo! entretanto,
cuando mi linterna empleo,
miro aquí, y encuentro un *santo*;
miro allá, y un *mártir* veo.

¡Si! mientras la multitud sacrifica con paciencia la dicha por la virtud, y por la fé la existencia.

Para él virtud fué—simpleza,—
el más puro amor—escoria,—
—vana ilusion—la grandeza,
y una necesidad—la gloria.

¡Diógenes! mientras tu celo sólo encuentra sin fortuna, en Esparta algún *chicuelo*, y hombres en parte ninguna,

Yo te juro por mi nombre que, con sufrir el nacer, es un héroe cualquier hombre, y un ángel toda mujer.

III

Como al revés contemplamos yo y él las obras de Dios, Diógenes ó yo engañamos. Cuál mentirá de los dos?

¿Quién es, en pintar, más fiél, las obras que Dios crió? el cinismo dirá que él, la virtud dirá que yo.

Y es que en el mundo traidor nada hay verdad ni mentira:
todo es según el color del cristal con que se mira.

Campoamor.

¿Quién no prepara un vasijo para vino?

Aquel que por abandono ó economía, no quisiese gastar la insignificante cantidad de 0'25 en una mecha ó torcida aromática.

Una docena 2 pesetas 50 cénts.

Una torcida 0'25 id.

De diez docenas en adelante, descuento de un diez p o/o.

Y único depósito en esta ciudad, Calderon de la Barca, Sombrerería núm. 8.

Venta de ocho tahullas de tierra situada en el partido de Correntías con riego de la acequia de los Huertos.

Informarán en la administracion de este periódico.

ANUNCIOS

REVOLUCION JAVONERA.

LA ECONOMIA ES LA BASE DE LA RIQUEZA.

ENTRETENIMIENTO REPRODUCTIVO.

DISTRACCION ÚTIL.

AL PÚBLICO ESPAÑOL.

Tiene el gusto de ofrecer Mr. Collins el célebre APARATO MECÁNICO-AMERICANO de su invención, con el cual se obtienen jabones cocidos en 60 minutos al infimo precio de UN REA KILO ó sea A CUATRO CUARTOS LIBRA.

El jabon obtenido con este APARATO es BLANCO, DURO, SUAVE y ESPUMOSO, en una palabra tan bueno como los mejores conocidos hasta hoy.

Para que todo el mundo vea que la clase es superior, mandaremos por correo muestras á todo el que las pida y acompañe una peseta en sellos ó giro para los gastos de franqueo y oficina.

El manejo del aparato es sencillísimo, pues tan sólo se reduce á depositar en él las primeras materias y hacerlo funcionar. Esta operacion es tan fácil que puede hacerla lo mismo la señora más delicada, que un niño de 10 años en la seguridad que ha de obtener maravillosos resultados.

A todas las familias les es muy útil fabricar el jabon en sus casas con el aparato-mecánico americano.

PORQUE: sin trabajo, ni molestia y sin necesitar más herramientas que el APARATO-MECÁNICO puede elaborarse en una hora de 8 á 10 kilos de jabon.

PORQUE: fabricando todos en sus casas la cantidad de jabon necesaria, tienen la seguridad de usar un jabon PURO sin mezcla ni adulteracion de ninguna clase que no ataca á los tejidos, ni les presta olor, propiedad de que carecen muchos de los jabones que se venden al público.

PORQUE: el jabon fabricado con el APARATO-MECÁNICO resulta DURO, ESPUMOSO y tan SUAVE que puede usarse en el tocador como la mejor pastilla de jabon perfumado.

Y finalmente.

PORQUE: no cuesta el jabon más de 25 céntimos de peseta kilo ó sea á mucho ménos que la mitad del precio que el más barato de todos los jabones conocidos hasta el día.

Como se ve la fabricacion del jabon al alcance de todos, de este producto tan necesario á la vida como el mismo pan, sin necesidad de operarios y tan solo con el APARATO-MECÁNICO, es el gran descubrimiento, que viene á ofrecer, grandiosos resultados y no pequeñas economías á todas las familias.

Somos enemigos de anuncios pomposos por cuya razon no hacemos más largo éste y además por que el APARATO-MECÁNICO-AMERICANO, no necesita ser recomendado, pues fácilmente se comprenderá el mucho bien que á de reportar á las familias que lo adquieran pues no solo conseguirán con su uso, como dejamos dicho, un jabon de BUENÍSIMAS CONDICIONES sino un gran ahorro de dinero, debido al insignificante precio á que resulta el jabon por este nuevo procedimiento.

El mecanismo del aparato es muy fuerte y por lo tanto de mucha duracion. Caso de rotura puede ser arreglado por un herrero, ó si no puede, pedirsenos otra pieza igual á la rota, la cual enviaremos por poco dinero. Para hacerle funcionar sirve cualquiera clase de leña ó carbon.

A todo APARATO acompañas unas INSTRUCCIONES impresas, claras y precisas en las que se explica el modo de fabricar el jabon. Una vez leidas dichas Instrucciones puede cualquiera ponerse á fabricar jabon en la seguridad de obtenerlo de las condiciones inmejorables: además contestaremos á todas las dudas que ocurran en la fabricacion.

En nuestras oficinas haremos ensayos prácticos delante de todo el que lo solicite.

Las primeras materias para la fabricacion se hallan de venta en casi todas las droguerías y boticas y además las venderemos nosotros á todo el que lo desee.

Tales son en suma los BENEFICIOS Y VENTAJAS de este admirable descubrimiento las cuales no tenemos inconveniente en garantizar.

Se regalarán 500 pesetas al que pruebe no ser verdad los resultados del APARATO-MECÁNICO-AMERICANO.

El precio del APARATO-MECÁNICO é instrucciones es 75 pesetas, por 6 más, se envía franco de porte y bien embalado á la estacion del Ferro carril que se indique.

Los pedidos acompañados de su importe se dirigirán á la única casa expendedora en España y á nombre de Don Segundo Garcia y Montejo, Apartado de Correos BURGOS.

ADVERTENCIA. No se contesta á ninguna carta que no traiga sello para la contestacion.

OTRA. EL APARATO puede funcionar en cualquiera habitacion, y sirve de estufa.

LA MARGARITA EN LOECHES.

ANTIBILIOSA, ANTIHERPÉTICA, ANTIESCROFULOSA, ANTISIFILÍTICA Y RECONSTITUYENTE.

Es la única agua que produce los saludables resultados que todos conocen, pues su uso general y constante durante treinta y tres años así lo demuestra.

No confundir la botella de La Margarita con la otra agua que la ha imitado para que el público la confunda con aquella.

En competencia La Margarita con todas las similares, ó que pretenden producir iguales y aun mejores resultados, fué declarada la primera en la Exposicion internacional de Niza, obteniendo la primera distincion, ó sea

EL ÚNICO GRAN DIPLOMA DE HONOR

concedido á las de su clase, cuya distincion no ha conseguido otra alguna antes ni despues.

Del minucioso análisis practicado durante seis meses por el reputado químico doctor don Manuel Saenz Diez, acudiendo á los copiosos manuales que nuevas obras han hecho anualmente abundantes, resulta que La Margarita de Loeches, es entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico, que son los más poderosos purgantes, y las únicas que contengan carbonatos ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como constituyentes. Tienen las aguas de La Margarita mas de doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares. y es tal la proporcion en que se hallan todos sus componentes, que las constituyen en un específico reemplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas, y de la matriz, si olis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que fixpresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías, y en el Depósito central, Jardines, 15, bajo derecha, donde se dan datos y explicaciones.

Depósito para la venta al por mayor y menor, Farmacia de Ballesteros, Vallet, 18, Orihuela.

PERSIANAS

de cadenilla de hierro. Las mejores que se conocen por su construccion y solidez

DE LA

ANTIGUA Y ACREDITADA FABRICA

DE LA

VIUDA É HIJOS DE M. ALMODOVAR,
ASPE.

Representante de la casa en esta poblacion

JUAN RAMOS

Vallet, núm. 11.

FABRICA DE SELLOS DE CAOUTCHOU

Y GRABADOS DE TODAS CLASES,

DE

J. FRAGUA

Grabador de la Real Casa, Premiado con Medalla de Plata en la Exposicion Farmacéutica Nacional de 1882 y de la Segunda Clase en la Fabril y Manufacturera de 1884

CALLE DEL NUNCIO, 7, MADRID.

Representante en Orihuela: ANGEL GARCIA MÚNERA, plaza de la Merced, 2.

DICCIONARIO BIOGRÁFICO, GEOGRÁFICO,

ESTADÍSTICO Y DE LA LENGUA ESPAÑOLA

POR ENRIQUE JARAMILLO Y REQUENA,

con la colaboracion

DE REPUTADOS Y DISTINGUIDOS ESCRITORES

Esta notable obra, en la cual se comprenden las biografías de los hombres que se distinguen ó se han distinguido en cualquiera de los ramos del saber, la Geografía universal, la estadística de la mayor parte del mundo y el Diccionario de la lengua española ajustado á la última innovacion hecha por la Academia, está publicándose en cuadernos de ocho grandes páginas, en folio, que contienen abundantísima lectura.

El precio de cada uno es el de 25 céntimos de peseta en Madrid, 30 en provincias y 25 en Ultramar y el extranjero.

Se suscribe en Madrid en la administracion del periódico *El Crédito Público*, Lope de Vega, 46 y 48, bajo, derecha.

AVISO

En la plaza del Rodeo, núm. 25, casa de Manuel Perez entendido por Maico se componen y entelan paraguas, sombrillas, antucas y abanicos, y además tiene una buena coleccion de puños para bastones, paraguas, sombrillas etc. etc., todo á precios económicos y servidos con prontitud.

No equivocarse, RODEO,

junto al huerto de San Agustin.